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BM.WP.057.199.2025
Warszawa,  30 listopada 2025 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 28 października br. Posła na Sejm RP Pana Rafała Komarewicza w sprawie 
wymogów formalnych przy naborze do programu "Zostań cyfrową ekspertką" (interpelacja 
nr 13075)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Z jakiego powodu proces rekrutacji do programu „Zostań ekspertką cyfrową” 
wymaga osobistego dostarczenia papierowych dokumentów, zamiast umożliwienia 
zgłoszenia drogą elektroniczną (np. poprzez ePUAP lub dedykowany formularz online)?

„Zostań ekspertką cyfrową” to otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego 
w zakresie rozwoju zaawansowanych kompetencji cyfrowych kobiet wprowadzony w 
2025 r. Obecnie realizowana jest jego druga edycja.

Celem przedmiotowego zadania publicznego jest zwiększenie liczby specjalistek ICT, 
upowszechnianie i rozwijanie zaawansowanych kompetencji cyfrowych wśród 
pełnoletnich kobiet poprzez udział w specjalistycznych szkoleniach ICT.

Do ubiegania się o udzielenie dotacji uprawnione są organizacje pozarządowe, o których 
mowa w art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, a także podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 Ustawy, prowadzące 
działalność statutową w zakresie edukacji lub szkoleń w obszarze ICT.

Realizatorami zadania są organizacje, których oferty zostały wyłonione do finansowania 
w ramach konkursu. To właśnie te podmioty odpowiadają za przeprowadzenie procesu 
rekrutacji uczestniczek do projektów, a także za określenie zasad i formy składania 
zgłoszeń. O ile dobór grupy docelowej i sposób rekrutacji (w tym m.in. wybór kanałów 
rekrutacji, działania informacyjno-promocyjne) to element koncepcji realizacji zadania, 
który podlega ocenie komisji konkursowej w ramach oceny merytorycznej złożonej oferty, 
o tyle szczegółowe zasady składania zgłoszeń pozostają indywidualna decyzją oferenta i 
nie podlegają takiej ocenie.

Ad 2) Czy Ministerstwo Cyfryzacji planuje wprowadzenie jednolitych standardów 
cyfrowych dla wszystkich projektów, które finansuje, zwłaszcza tych mających na celu 
rozwój kompetencji cyfrowych?

Ministerstwo, w ramach ogłaszanych otwartych konkursów ofert, każdorazowo określa 
warunki ich składania. Prawidłowe złożenie oferty musi nastąpić zgodnie z wytycznymi 
wskazanymi w ogłoszeniu o konkursie, tj. za pośrednictwem: Elektronicznej Skrzynki 
Podawczej Ministerstwa Cyfryzacji na platformie ePUAP, skrzynki e-Doręczeń, osobiście 
w siedzibie Ministerstwa lub drogą pocztową na adres siedziby Ministerstwa.

Odnosząc się do wprowadzenia jednolitych standardów cyfrowych uprzejmie 
informujemy, że każdy konkurs ofert na realizację zadania publicznego - w ramach którego 
finansowane są projekty - ma swoją specyfikę, różne cele, inną grupę docelową, dlatego 
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wymaga dostosowania kryteriów do konkretnych założeń formalnych i merytorycznych, 
zapewniając tym samym większą skuteczność działań.

Z wyrazami szacunku

Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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